
新型コロナウイルスワクチン
（武⽥/モデルナ社 COVID−19ワクチンモデルナ筋注）

接種1か⽉後追跡調査
2021年9⽉29⽇〜10⽉25⽇調査回答分

岡⼭⼤学 疫学・衛⽣学分野



⽬的 岡⼭⼤学での⼤学拠点接種における接種１か⽉後の副反応の有無
や満⾜度を評価するものであり、⼀般の⽅への情報提供や本学学
⽣・教職員へのフィードバックを通し、ワクチンに対する正しい
情報の理解促進を図る

対象 岡⼭⼤学の⼤学拠点接種で２回⽬の新型コロナウイルスワクチン
（武⽥/モデルナ社）を接種した岡⼭⼤学教職員及び学⽣

調査実施⽅法
と期間

Google Form（接種１か⽉後、接種者へメールでURLを送付）で
2021年9⽉29⽇から10⽉25⽇の期間内に回答

解析 -記述分析
-岡⼭⼤学⼤学院医⻭薬学総合研究科疫学・衛⽣学分野
にて解析実施

実施主体 岡⼭⼤学

新型コロナウイルスワクチン
（武⽥/モデルナ社 COVID−19ワクチンモデルナ筋注）

接種1か⽉後追跡調査



回答者属性（3447名）
回答者属性 ⼈数 (%)

性別 男性 1,734 50.3
⼥性 1,705 49.5
(妊娠中) 12
その他 8 0.2

年代 20歳未満 713 20.7
20代 1,863 54.1
30代 226 6.6
40代 305 8.9
50代 268 7.8
60代以上 72 2.1

⼤学内属性 学⽣ 2,600 75.4
教員 390 11.3
職員 449 13.0
その他 8 0.2

国籍 ⽇本 3,250 94.3
⽇本以外 197 5.7

基礎疾患 あり 210 6.1
アレルギー歴 あり 1,525 44.2



基礎疾患及びアレルギー歴詳細（ 3447名中）

基礎疾患 ⼈数 (%)
肥満(BMI 30以上) 59 1.7
慢性呼吸器疾患 16 0.5
慢性⼼疾患・⾼⾎圧 43 1.3
慢性腎疾患 11 0.3
慢性肝疾患(脂肪肝と慢性肝炎は除く) 5 0.2
神経疾患・神経筋疾患 4 0.1
⾎液疾患(鉄⽋乏性貧⾎は除く) 12 0.4
糖尿病 18 0.5
疾患や治療に伴う免疫抑制状態 7 0.2
睡眠時無呼吸症候群 16 0.5
その他 57 1.7

アレルギー歴 ⼈数 (%)
気管⽀喘息 172 5.0
アトピー性⽪膚炎 348 10.1
アレルギー性⿐炎(花粉症を含む) 1149 33.3
⾷物アレルギー 257 7.5
薬物アレルギー 67 1.9
⾍アレルギー(ハチなど) 30 0.9
アナフィラキシー 20 0.6
その他 53 1.5

注). 基礎疾患及びアレルギー歴は複数回答可



接種後1か⽉間の副反応（局所反応）

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

局所反応は1週間以内にほとんどが消失した。

1週間以内に消失
98.9％

1週間以内に消失
98.9％

1週間以内に消失
98.5％

1週間以内に消失
97.7％

19.6%

67.4%

11.9%
0.7% 0.3% 0.2%

46.8%
42.3%

9.8%
0.9% 0.1% ＜0.1%

60.4%

29.4%

8.7%
1.3% 0.3%

70.1%

18.9%

8.7%
1.8% 0.5% ＜0.1%＜0.1%



接種後1か⽉間の副反応（全⾝反応）

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

1週間以内に消失
99.9％

1週間以内に消失
99.4％

1週間以内に消失
98.6％

1週間以内に消失
99.1％

36.2%

57.1%

6.1%
0.3% 0.2% 0.1%

14.9%

82.0%

3.0% <0.1% <0.1% 0%

18.0%

73.0%

7.6%
0.8% 0.4% 0.2%

89.6%

9.5%
0.6% 0.2% <0.1% 0%



接種後1か⽉間の副反応（全⾝反応）

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

該当なし 3⽇以内 1週間以内 2週間以内 1か⽉以内 継続中

全⾝反応も1週間以内にほとんどが消失した。

1週間以内に消失
99.5％

1週間以内に消失
99.8％

1週間以内に消失
99.5％

1週間以内に消失
99.6％

58.1%

39.0%

2.7% 0.2% <0.1% 0%

35.9%

55.8%

7.8%
0.3% <0.1% ＜0.1%

94.0%

4.2% 1.3% 0.3% <0.1% ＜0.1%

94.1%

4.6% 0.9% 0.4% 0.1% 0%



副反応としての発熱に対する対応
副反応としての発熱に対して解熱剤を使⽤したか ⼈数 (%)

発熱しなかった 341 9.9

発熱の有無に関係なく服⽤した（予防投薬） 166 4.8

発熱したため服⽤した 2,276 66.0

発熱したが必要を感じず服⽤しなかった 517 15.0

発熱したが解熱剤が無く服⽤しなかった 140 4.1

発熱したが妊娠・授乳中・薬物アレルギーなどで服⽤しなかった 7 0.2

Total 3,447 100.0

副反応としての発熱に対して、解熱剤を服薬した⼈は66%を占めた。
予防投薬を⾏った⼈は5％程度にとどまった。



接種後1か⽉時点でのワクチン副反応に対する感想
接種1か⽉時点でのワクチン副反応に対する感想 (3447名) ⼈数 (％)

インフルエンザワクチンと⽐べて
インフルエンザワクチンを接種したことがない 349 10.1

軽かった 67 1.9
変わらない 104 3.0

重かった 2,927 84.9
打つ前の想像と⽐べて

軽かった 877 25.4
想像通り 1,079 31.3
重かった 1,491 43.3

インフルエンザワクチンと⽐べて副反応が重かったと感じた⼈が85%を占めた⼀⽅、
想像していたより重かったと感じた⼈は43%で、副反応の重さがある程度周知されていたと思われる。



接種1か⽉時点でのワクチン接種に対する感想 (3447名) ⼈数 (%)
接種から1か⽉経って、ワクチンを受けたことに満⾜していますか

満⾜している 3,007 87.2
どちらとも⾔えない 411 11.9

満⾜していない 29 0.8
（接種可能な）あなたの⾝近な⼈にワクチン接種を勧めますか

勧める 1787 51.8
ワクチンの種類は検討するが勧める 980 28.4

勧めない 79 2.3
どちらとも⾔えない 601 17.4

3回⽬接種の有効性が証明されて機会があれば接種を希望しますか
希望する 2113 61.3

ワクチンの種類は検討するが希望する 757 22.0
希望しない 125 3.6

どちらとも⾔えない 452 13.1

接種後1か⽉時点でのワクチン接種についての感想

ワクチン接種については満⾜している⼈が回答者の87%を占め、80%が⾃⾝の⾝近な⼈にもワクチン接種を勧める
と回答した。また、3回⽬接種の有効性が証明された場合に接種を希望すると答えた⼈は83%を占めた。⼀⽅で、
ワクチンを勧めたり3回⽬接種を希望したりする際にワクチンの種類を検討すると答えた⼈も1/4程度存在した。



モデルナワクチン接種1か⽉後追跡調査報告
（2021年9⽉29⽇〜10⽉25⽇集計分）

• のべ3447名が回答（回答率約40%）
• 局所反応、全⾝反応共に1週間以内にほとんど(99%程度)消失していた。
• ⼀⽅で接種との関連は不明ながら、⾃由記述欄の記載では接種1か⽉後も不調

を訴えている⼈がごく少数存在しており、ケアの必要性を感じさせた。
• 副反応としての発熱に対して予防投薬を⾏った⼈は5％弱にとどまった。
• インフルエンザワクチンと⽐べて副反応が重かったと感じた⼈が85%を占め

た⼀⽅、想像していたより重かったと感じた⼈は43%で、副反応の重さがあ
る程度周知されていたと思われた。

• 副反応の重さにもかかわらず、ほとんどの⼈がワクチン接種について満⾜し
ており(87%)、⾃⾝の⾝近な⼈にもワクチン接種を勧める(80%)と回答した。
また、3回⽬接種の有効性が証明された場合に接種を希望すると答えた⼈は
83%を占めた。⼀⽅で、ワクチンを勧めたり3回⽬接種を希望したりする際に
ワクチンの種類を検討すると答えた⼈も1/4程度存在した。

ご協⼒いただいた皆様、誠にありがとうございました


